
 
Protokoll der Ortsbeiratssitzung vom                        31. 08. 2018 

 
Tagesordnung 
 
 
TOP 

 
Beratungsgegenstand 

  
 01 
 

Eröffnung und Begrüßung 

 02 Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  
 03 Genehmigung der Tagesordnung 
  

 04 
 
 05 

Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung 
 
Informationen über die Ausschusssitzungen der Stadt Laubach 
hier: Lauter betreffende Tagesordnungspunkte 
 

 06         
 

IKEK: Sachstand Dorfplatz 

 
 

 08         Verpachtung eines Grundstückes 
 
 09              Helfer für Seniorennachmittag am 20.10.2018 
 
 10        Mitteilungen 
 
 11        Anfragen 
 
 12        Verschiedenes 

Mitglieder Anwesend Abwesend Protokoll Nr.: IV / 2018 

Adolf, Holger X  Datum: 02.09.2018 

Becker, Hans-Jürgen (OV) X  Ort:  Gaststätte- Lautertalhalle 

Groß, Michael  X Ortsbegehung: ---- 

Heres, Carlo X  Sitzungsbeginn: 20:15 Uhr 

Meermann, Oliver  X Sitzungsende: 21:45 Uhr 

Puchowski, Ulrike  X Schriftführer: Holger Adolf 

Schmidt, Karl-August  X  
Weber, Kristin X  
Zimmer, Stefan X  
 

Ferner sind anwesend:    Magistrat  
 Stadtverordn

ete 
 

 Gäste Zwei Zuhörer 

07 Wahlvorstand zur LW am 28.10.2018 



2 

Ortsbeirat    L a u t e r 
 

 

1    B = Beschluss, M = Mitteilung; F = Anfrage; A = Antrag; E = Empfehlung; HH = Vormerkung für  
      nächsten Haushalt 
1A  Anträge sind zusätzlich schriftlich analog den Fraktionsanträgen mit ausreichender Begündung  
      und Nennung der Kosten, unter Einhaltung von Fristen, bei der Verwaltung einzureichen. 
 

 
 

                                                      
 

Beratung: 

 

 
 

  
   
   

  
 

  
  
  
  
  
  

TOP Detail Art1 
HH 

Vorl. 
Kosten 

Text 

 
1 

  

 Zur heutigen Ortsbeiratssitzung begrüßt Ortsvorsteher H.-J. Becker 
die anwesenden Ortsbeiratsmitglieder und Gäste im Tagungsraum 
der Lautertalhalle.  
 

2 
 

  
 Der Ortsbeirat Lauter ist beschlussfähig. 

3 
 

  
B Die Tagesordnung wird genehmigt. 

4 
 

  

 
 
B 

Die Protokolle der letzten Sitzungen vom 25.05.2018 und 17.07.2018 
werden genehmigt. Es werden keine Fragen hierzu noch 
Änderungsanträge gestellt. 
 
 

 
5 

  

 
 
 
 
 
M 
 
 

Aus den Ausschusssitzungen der Stadt Laubach gibt es keine 
relevanten Punkte, die Lauter betreffen, zu berichten.  
 
Allgemein:  
Bei der Sitzung der IKEK-Steuerungsgruppe am 09.08.2018 ist die 
Reihenfolge der einzelnen, genehmigten Projekte abgeändert worden. 
Zu Gunsten des Innenstadt-Entwicklungs-Konzepts ist der „Dorfplatz 
Lauter“  in der Reihenfolge nach hinten verschoben worden.   
 

6 
 

  

 
 
 
 
 
M 
 
 

In der nächsten Woche wird in den Ausschusssitzungen der 
Stadtverwaltung auch über diese in TOP 5 erwähnten Änderungen 
beraten. Da für das Innenstadt-Entwicklungs-Konzept und die 
barrierefreie Baumaßnahme am alten Gonterskirchener-FFW 
Gerätehaus ca. 400.000 € veranschlagt sind, wird unser Dorfplatz evtl. 
vorerst nicht umgesetzt werden können. M. Schleer hat ein Konzept mit 
Fertigbauteilen zur Gestaltung des Dorfplatzes an unseren 
Ortsvorsteher weitergeleitet. Hier wären die anfallenden Kosten für das 
geplante Projekt geringer, aber nicht mehr durch das IKEK-Programm 
finanzierbar, da es den Anforderungen der IKEK-Förderung nicht 
entspricht.  
 

 
7 

  

 
 
M 
 
 

Ortsvorsteher H.-J. Becker hat im Gremium zur Mithilfe im 
Wahlvorstand bei der für den 28.10.2018 anstehenden Landtagswahl 
aufgerufen. Er will noch drei, heute hier nicht anwesende Personen 
ansprechen.  
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Ortsbeirat    L a u t e r 
 

 

1    B = Beschluss, M = Mitteilung; F = Anfrage; A = Antrag; E = Empfehlung; HH = Vormerkung für  
      nächsten Haushalt 
1A  Anträge sind zusätzlich schriftlich analog den Fraktionsanträgen mit ausreichender Begündung  
      und Nennung der Kosten, unter Einhaltung von Fristen, bei der Verwaltung einzureichen. 
 

 
 

Für die Richtigkeit: 
 

 
____________________________   _____________________ 
 

Ortsvorsteher: Hans-Jürgen Becker   Schriftführer: Holger Adolf 
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B 
 
 
 
 
 

Für die Errichtung eines Containers als Knotenpunkt und 
Überwachungsstation für Lichtwellenleiterkabel im Verbund mit 
Glasfasertrassen durch das Ingenieurbüro Kirchner soll eine 
Teilfläche vom Grundstück Flur 11, Flurstück-Nr.18 in der Gemarkung 
Lauter genutzt werden. 
 
Die benötigte Fläche für den vorgesehenen Containerstandort ist Teil 
eines Ackers, der an Herrn U. Luckert verpachtet ist. Sie tritt nach 
seiner Aussage aber nicht in Konflikt mit der bewirtschafteten Fläche 
des Grundstückes. 
 
Der Ortsbeirat hat keine Einwände und stimmt diesem Bau-
Vorhaben zu. 
  

 9   

 
M 
 

Für den geplanten Seniorennachmittag am 20.10.2018 in Laubach 
werden aus jeden Stadtteil Helfer für die Bewirtung der Gäste 
gesucht. Ortsvorsteher H.-J. Becker wird sich in dieser Sache mit Frau 
Martina Eisenfeller absprechen. 

10   

 
 
 
 
 
M 
 
 
 
 
B 
 
 

Der Vertrag zwischen Ortsbeirat und Stadtverwaltung über die 
Pflegemaßnahmen in Lauter (Rasenflächen) ist nicht mehr aktuell und 
muss überarbeitet werden. Dies ist trotz mehrerer Anfragen seitens 
unseres Ortsvorstehers nicht erfolgt.  
 
Für die geleistete Rasenpflege im Jahr 2018 am Lauterer Friedhof 
sind beim Ortsvorsteher noch keine Gelder eingegangen.  

 
Aufgrund dieser Missstände seitens der Verwaltung und der in 
absehbarer Zeit fehlenden Helfer zur Pflege der Rasenflächen in 
Lauter spricht sich der Ortsbeirat für eine Kündigung des 
Pflegevertrages aus. 
 

 
11 

  

 
 
 
F 

Frage aus dem Gremium: Ergebnis der Ortsbegehung? 
 
Von der Stadtverwaltung sind noch keine Rückmeldungen über den 
Fortgang der im letzten Protokoll unserer Ortsbegehung 
vom 17.07.2018 festgestellten und angeführten Beanstandungen 
beim Ortsvorsteher eingegangen. 
 

12   
 Die nächste Ortsbeiratssitzung findet am 26.10.2018 um 20:00 Uhr in 

der Lautertalhalle statt. 


	Tagesordnung

